

## 2013年台灣醫療經濟論壇-台灣醫療產業現況與未來

■ / 秘書室

台灣健保制度在國際間常為人所稱羨，然而近年來醫界出現內、外、婦、兒與急診五大皆空、以及醫護人員嚴重不足等現象，加上多年低廉健保費率與醫療保健支出佔GDP比重在近30年來成長率已近於100%之多項重大衝擊下，導致過去令人自傲的台灣醫療體系，已出現種種的問題。

鑒於我國醫療經濟議題日漸重視，其實務高階人才之需求亦日趨強烈，中山醫學大學暨附設醫院與逢甲大學合作，整合兩校人力與資源，自102學年度起於逢甲大學商學博士學位學程增設醫療經濟組，以兩校優越專業師資與豐富教學經驗，透過跨領域合作方式，期能成為大中部地區醫療經濟領域高階實務人才之培育重地。

為使更多醫療產業與醫療經濟專家學者重視此議題，中山醫學大學暨附設醫院與逢甲大學於2013年3月16日假中山醫學大學正心樓0112演講廳舉辦「2013年台灣醫療經濟論壇-台灣醫療產業現況與未來」，藉由舉辦全國論壇方式，邀請政府單位(健保局主任秘書、台中市衛生局局長)、醫療產業高階主管(醫學中心院長、副院長)、醫學教育專家以及立法委員擔任演講者及與談人共同參與討論。此外，本次論壇與會者共約180人，會中對於人口老化問題所衍生的醫療需求增加、健保制度的困境與解決方案、健保是保險制度或是社會福利、以醫院管理角度看健保給付制度與因應對策、健保制度對台灣醫療生態及醫學教育的影響、醫療人員與醫學教育人員的人力不足等議題進行討論，期透過各方不同的意見，聚焦醫療經濟與政策改善方向，為我國醫療產業未來發展提供完善的建議。

